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Приказ Министра обороны РФ от 26 мая 2022 г. № 302                                               «О наделении статс-секретаря – заместителя Министра обороны                               Российской Федерации полномочиями по направлению запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество                       и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых               осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, при осуществлении проверок в целях  противодействия коррупции»  (Зарегистрирован в Минюсте России 1 июля 2022 г. № 69106)

[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 8 перечня должностных лиц, наделенных полномочиями по направлению запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации                    от 2 апреля 2013 г. № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 14,ст. 1670), П Р И К А З Ы В А Ю:
[bookmark: Par12]Наделить статс-секретаря – заместителя Министра обороны Российской Федерации полномочиями по направлению запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции.
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